
уопштено, начелно регулишу уставним нормама, док се њихово 

детаљно и прецизно регулисање препушта другим гранама права као 

што су рецимо управно, наследно, породично или неко друго право. 

Када се каже да је уставно право део јавног права тиме се указује и 

подсећа на традиционално разликовање јавног од приватног права. 

Уставно право би било јавно право јер се бави имеративним 

уређивањем организације и функционисања државе, дакле то је право 

„imperiuma“, заповедања, у коме постоји надређеност воље једног 

учесника над другим који је с њим у јавноправном односу. Из јавног 

права, како је речено, произилазе јавноправни односи који су последица 

саме суштине државе. Они су супротни приватноправним односима у 

којима грађани слободно располажу својим правима и интересима, 

слободно одлучују, по свом нахођењу да ли ће их вршити или не.  

Уставно право као грана јавног права спада у унутрашње а не 

међународно право, дакле регулише јавноправне односе унутар државе, 

а не, као међународно право, односе између држава или држава и 

међународних организација или између самих међународних 

организација. При томе, уставно право је као унутрашње јавно право 

основа, фундаментална грана, не због неке своје унутрашње 

супериорности, како каже Ратко Марковић, већ зато што се односи на 

највише државне, политичке институције, а не неке друге, пре свега 

административне институције.  Те административне институције су 

ниже, од мањег значаја од ових политичких институција и оне су 

усмерене ка примени и извршавању политичких одлука па су као такве 

подређене контроли носилаца политичке власти. 

 

2. МЕСТО УСТАВНОГ ПРАВА У СИСТЕМУ ПРАВНИХ И ДРУГИХ 

НАУКА  

Уставно право представља значајну науку која заузима истакнуто место 

међу правним и другим научним дисциплинама. То је зато што је и 

предмет уставног права изузетно значајан или чак и најзначајнији јер се 

ради о основним и најважнијим односима у сваком друштву и 

политичким односима, оним везаним за организацију највише, 

централне власти у свакој држави. С друге стране, уставно право је 

интересантно као наука зато што се појављује као спој више научних 

дисциплина, пре свега правне и политичке, па је то једна комплексна 

политичко-правна дисциплина и наука. Уставно право је и значајна 

наставно-научна дисциплина која се изучава како на правним 


